



# 臺灣彰化地方法院 新聞稿

發稿日期：112年2月10日

發稿單位：行政庭長

連絡人：廖庭長健男

連絡電話：04-8343171#6094 編號：112-A003

## 臺灣彰化地方法院「司法與彰化青農座談會」新聞稿

「全國首創！彰化地方法院邀請農業青年擔任國民法官。」

為宣導國民法官新制，本院於今日(10日)開啟全國之先，舉辦「司法與彰化青農座談會」，邀請農民朋友擔任國民法官。座談會特別



邀請彰化縣青年農民聯誼會會長、各分會長及幹部參與，農產包含水稻、蔬菜、花卉、各種水果、咖啡、香草莢、鴨蛋、蜂蜜、肉雞等等，多位農友甚至曾獲多項農業大獎。彰化青農都是基於

對台灣農業、土地的關懷而親身投入農業，期望透過座談會向青農朋友傳達國民參與審判理念，進而提升參與意願，促使青年農民關懷司法，共同為司法民主化努力。

陳院長毓秀致詞時表示，近年受新冠疫情及俄烏戰爭影響，除經濟發展受創外，也造成能源及糧食缺乏的危機，世界各國開始關注糧食危機的重要性。台灣農業提供台灣人穩定糧源，是台灣穩定的重要基石。台灣農友利用新科技改良農作物，讓台灣人民享有最美味的農

產品，也讓台灣農業符合氣候變遷下的環保訴求，令人讚嘆及敬佩。陳院長進一步指出，民主、自由、法治是現代文明社會的基本元素，只有真正的



法治社會，才可以保障人民的自由權及財產權。希望農民朋友本於培育農作物的精神，共同呵護及支持國民法官新制，將農民朋友的多元生活價值，注入於國民法官審判中，讓台灣法制基礎更加穩固。

接著，由周淡怡庭長主講「國民法官新制介紹」，讓青農朋友能深入了解各國國民參審制度與差異，並初步認識審判流程與國民法官權利義務，尤其是帶有本院特色之國民法官心理照料措施。活動中，也安排與會青農朋友參觀國民法官休息室與國民法官法庭，同時也讓青農朋友至國民法官法庭法檯實際體驗擔任國民法官，加深對新制的印象與了解。

最後，由陳院長主持雙向座談會。青農代表首先紛紛讚賞本院媲美飯店式款待服務，讓他們倍感溫馨，消弭對法院的刻板印象，也邀請法院日後於農友研習活動，能向更多的農友宣導新制。接著提出有



關勞資糾紛、土地正義、弱勢被告如何受妥善辯護及國民法官違反保密義務之責任等等問題，經由陳院長及周庭長詳細說明，並舉例解釋，農友們均獲得圓滿釋疑。本次座談會讓青農親近法院

，了解新制內容，雙方收穫甚豐。會議結束前，陳院長期盼與會青農

能將本次參訪美好經驗及心得，向各分會群組農友，廣為宣傳，讓新制推展順利。座談會活動在青農溫馨反饋下，圓滿完成。